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В умовах глобальних кліматичних змін, деградації ґрунтів і 

зниження природної родючості орних земель полезахисні лісові смуги 

(ПЛС) відіграють важливу роль у стабілізації агроландшафтів, 

регуляції мікроклімату та збереженні вологи в ґрунті [1, 3]. Однак 

більшість ПЛС у межах Ставищенської територіальної громади 

перебувають у незадовільному стані, що знижує їх меліоративну та 

екологічну ефективність. 

Метою роботи є оцінка сучасного стану полезахисних лісових 

смуг та розробка комплексу заходів щодо підвищення їх 

меліоративних властивостей із використанням інноваційних методів 

агролісівництва. 

Основними завданнями досліджень було провести 

інвентаризацію існуючих лісосмуг; визначити проблеми структури, 

густоти та породного складу; розробити пропозиції з реконструкції та 

оптимізації насаджень; оцінити екологічну та економічну 

ефективність запропонованих заходів. 

Об’єктом є полезахисні лісові смуги Ставищенської громади. 

Предметом є методи та технології підвищення їх меліоративної 

ефективності. 

Використано комплекс польових, таксаційних, екологічних, 

біотехнологічних та GIS-методів. Закладання пробних площ 

здійснювалось відповідно до Методичних вказівок [2]. GIS-аналіз і 

дистанційне зондування дозволили провести просторову оцінку стану 

лісосмуг. 
 

 

1 Науковий керівник – кандидат сільськогосподарських наук, доцент Т. П. Лозінська. 
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Дослідження показало, що середня густота насаджень 

полезахисних лісових смуг становить 0,55, а частка деградованих 

ділянок перевищує 40 %. 
 

Рис. Сучасний стан полезахисних лісових смуг на території 

громади (власні фото) 

Запропоновано комплекс заходів з оптимізації, що включає: 

формування змішаних дво- і триярусних насаджень із дуба, ясена, 

акації, липи, гледичії, глоду та шипшини; впровадження мікоризації, 

біомульчування, застосування гідрогелів; використання GIS- 

моніторингу для постійного контролю стану лісосмуг. 

Таким чином, нами розроблено еколого-меліоративну модель 

управління лісосмугами Ставищенської громади, що поєднує 

лісівничі, біотехнологічні та соціально-економічні інструменти. 

Обґрунтовано оптимальний породний склад і запропоновано 

використання цифрових технологій для моніторингу та планування. 

Практичне значення роботи полягає у застосуванні запропонованих 

заходів для покращення агролісомеліорації, екологічного стану земель 

та сталого розвитку громади. 
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